

屯門南延綫項目社區聯絡小組（屯門南段） 第八次會議摘要

日期：2025年8月27日（星期三）

時間：晚上8時至約8時45分

地點：屯門湖山路社區會堂M樓會議室

出席者

王梓杰先生	湖景邨副房屋事務經理
歐梓軒先生	兆禧苑物業主任
吳家豪先生	屯門湖康警察宿舍物業資產經理
朱佩婷小姐	悅湖山莊高級物業主任
黎穎嘉小姐	兆禧苑商場高級物業經理
黃愛媚女士	世佛會真言宗幼兒學校校長
鍾健峰先生	屯門區議員（屯門西）
徐帆先生	屯門區議員（屯門西）

政府部門代表

劉子揚先生	路政署鐵路拓展處高級工程師/鐵路拓展（支援） 2
許嘉嘉女士	屯門民政事務處聯絡主任（西南） 2

港鐵公司代表

郭敏儀小姐（主席）	高級企業傳訊經理－項目及工程拓展
陳婉欣小姐	助理企業傳訊高級經理－項目及工程拓展
魏國鴻先生	高級建造經理－土木
楊健韞小姐	高級環境工程師－項目及工程拓展
郭文健先生	高級統籌工程師
鄧楚盈小姐（會議秘書）	企業傳訊主任－項目及工程拓展

未克出席者

尹玉琼女士	啟豐園業主立案法團秘書
鄒慧儀女士	仁愛堂葉德海幼稚園代表
邱潔愉女士	運輸署工程師/主要工程 5

列席者

蔣智偉先生

兆禧苑商場助理物業經理

會議紀要

1. 港鐵公司高級企業傳訊經理－項目及工程拓展郭敏儀小姐（主席）歡迎各位小組成員出席社區聯絡小組的第八次會議。
2. 小組成員於會上通過第七次會議摘要。
3. 港鐵公司高級統籌工程師郭文健先生以電腦投影片簡介屯門南延綫項目進展、工程安排、臨時交通管理措施及社區聯絡工作的最新資訊。
4. 主席邀請小組成員發言，各成員發言和回應重點如下：

討論事項

臨時交通管理措施

5. 世佛會真言宗幼兒學校黃愛媚校長及兆禧苑商場高級物業經理黎穎嘉小姐反映，湖景路新階段臨時交通管理措施於8月上旬實施後，來往兆禧苑巴士站及兆禧苑商場的行人路線較遠，建議開放更便捷通道。港鐵公司高級建造經理－土木魏國鴻先生表示，新階段臨時交通管理措施是為了騰出施工空間進行屯門南站（暫名）地基及相關建造工程，而將進行的兆禧橋重置工程亦位於現時巴士站與兆禧苑商場之間，項目團隊會視乎工程進度檢視改善行人通道的可行性。
6. 就黃愛媚校長的查詢，港鐵公司郭文健先生指學校旅遊巴可使用兆禧苑巴士站後方的車輛上落客處。

兆禧橋重置工程

7. 屯門區議員（屯門西）徐帆先生查詢兆禧橋重置後的接駁安排。港鐵公司郭文健先生回應，兆禧橋將於原址重置，除了原有連接兆禧苑商場及湖景邨，日後亦會連接未來屯門南站。
8. 兆禧苑商場黎穎嘉小姐表示近期商場人流減少影響租務，欣悉兆禧橋將於2026年完成重置，並查詢重置的兆禧橋會否與路政署加建的升降機同步開放。港鐵公司郭文健先生回應，項目團隊會繼續與路政署相關工程團隊協調兩項工程。

工地事宜

9. 黃愛媚校長表示目前工程聲響可接受，將於9月開學密切觀察，並查詢未來工程聲響的情況。港鐵公司魏國鴻先生回應，鄰近兆禧苑商場的工地範圍即將開展車站地基工程，採用大口徑鑽樁機所產生的震動和聲響較少。項目團隊會繼續密切監察，致力減低對社區的影響。
10. 湖景邨副房屋事務經理王梓杰先生提及湖翠樓附近工地在8月25日因電纜故障發出聲響，提醒項目團隊與中電保持緊密溝通。港鐵公司魏國鴻先生回應，項目團隊會繼續與中電保持聯繫，並已提醒承建商加強留意工地情況，在有需要時作適切跟進。

車站命名

11. 多位小組成員建議因屯門游泳池搬遷，應長遠考慮更改屯門泳池輕鐵站名稱以免混淆。港鐵公司助理企業傳訊高級經理—項目及工程拓展陳婉欣小姐表示，

項目團隊將在今年年底起陸續在社區加強推廣新屯門游泳池的資訊，包括地址及輕鐵交通路線等，協助居民適應。

物業發展

12. 徐帆議員查詢未來第16區站物業發展的詳情。港鐵公司陳婉欣小姐回應指，第16區站將有相關物業發展，預計最快於今年內進行第一期物業發展的招標工作。

總結

13. 港鐵公司郭敏儀小姐感謝各小組成員抽空出席是次會議，是次會議簡報及會議摘要將透過電郵傳送予各小組成員參考，並上載至屯門南延綫項目網頁（<https://mrttuenmunsouth.hk/>）供市民參考。

14. 會議於晚上約8時45分結束。下次會議的安排將另函通知。

- 完 -